
Exercícios 
Crase
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 Leia atentamente o poema em evidência, e a seguir 
atente-se para as questões referentes ao mesmo:



Quando saio às ruas
Sinto o que é solidão
Se paro à sombra de uma velha árvore
Fico a pensar se ainda me resta alguma ilusão.

Marina Ferreira

 Em algumas expressões há o acento indicador da crase,
em outras não. De acordo com os seus conhecimentos
no que se refere a este fato linguístico, justifique as
ocorrências.



 Resposta Questão 1

 às ruas – Justifica-se o uso da crase em razão de 

“ruas” ser um substantivo feminino.

à sombra – Idem à justificativa atribuída à questão 

anterior.

a pensar – Neste caso não houve a crase visto que o 

artigo antecede a um verbo.
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 (ITA – SP)

 Dadas as afirmações:

 1- Tudo correu as mil maravilhas.
2 – Caminhamos rente a parede.
3 – Ele jamais foi a festas.

 Verificamos que o uso do acento indicador da crase no 
“a” é obrigatório:

 a) apenas na sentença nº 1
b) apenas na sentença nº 2
c) apenas nas sentenças nºs 1 e 2
d) em todas as sentenças 



 Resposta Questão 2

 Alternativa “c”.
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 Preencha as lacunas empregando os termos que melhor
se adequarem, levando em consideração a norma
padrão da linguagem:

 a – Estou ------- procura de alguns amigos de infância que
não vejo há anos.
b – Voltei----------colégio depois de ter passado por tantas

privações.
c - Gostei muito do frango --------milanesa que
degustamos hoje no almoço.
d – Quando vamos --------fazenda, adoro andar -------
cavalo e -------pé. Essa atividade é uma ótima alternativa
para aliviar ---------tensões.
e – Os sapatos ---------moda Luís XV fizeram parte do
passado de muitas mulheres.



 Resposta Questão 3

 a – à

b – ao

c – à

d – à; a; a; as

e – à
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Ao adentrar em uma empresa, Paulo deparou-se com 

um cartaz, no qual havia o seguinte dizer:

Proibido à entrada de funcionários por este local

Tomando como ponto de partida os pressupostos

teóricos relacionados à gramática, analise-os no intuito

de detectar possíveis “desvios” quanto ao discurso

apresentado. No caso de alguma ocorrência positiva,

procure justificá-la.



 Resposta Questão 4

 Em razão de o termo “proibido” ser grafado no

masculino, ele não admite que o substantivo

"entrada" seja acompanhado do artigo definido “a”,

também não admite o acento indicador da crase.
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 Os enunciados linguísticos a seguir são semelhantes
quanto à forma. Entretanto, apresentam algumas
divergências no que se refere à noção de
significância. Reportando-nos a algumas regras
relacionadas ao uso da crase, analise-os, explicitando
tal diferença.

 a – Adoro apreciar a noite. Adoro apreciar à noite.

 b – O garoto pintou a máquina. O garoto pintou à 
máquina.

 c – Saiu a francesa. Saiu à francesa.

 d – Colocamos a mesa. Colocamos à mesa.



 Resposta Questão 5

 a – a noite representa o objeto direto do verbo
apreciar, portanto, funciona como um artigo. À noite
é precedida do uso da crase por representar o
momento, a ocasião.

 b – a máquina – representa a matéria, o objeto. À
máquina – significa o instrumento utilizado para
realizar a atividade.

 c – a francesa retrata ser alguém da referida
nacionalidade. À francesa significa à moda de.

 d – a mesa – o artigo a acompanha o substantivo. À
mesa – revela o local onde se colocou algo.



 Assinale o erro no emprego ou não do acento 

indicativo de crase:

 A) Fui à Copacabana

 B) Estava à beira de um colapso

 C) Todos se dirigiam à tesouraria

 D) Passeamos a cavalo

 E) Iria a Portugal



 Dei o livro ____ ela. Chegaremos logo ___ Brasília. Não 

vá __ cozinha.

 A) a, a, à

 B) a, à, à

 C) à, a, à

 D) a, a, a

 E) à, à, à



 Assinale a frase correta quanto ao uso de sinal 

indicativo de crase:

 A) Fui à casa e voltei logo

 B) Quero tudo as claras

 C) O carro entrou à esquerda 

 D) Comprei à casa da esquina

 E) Íamos lá as vezes



 Só não há erro de crase em:

 A) Minha filha, vamos àquela praça

 B)Eles ficaram cara à cara

 C)Fui à festas este ano

 D)Marcos estudou a beça



 Assinale o exemplo de crase facultativa:

 A) Encaminhou-se à secretaria

 B) Está indo até à porta

 C)Alfredo perdoou à irmã

 D)Foram levados à força

 E)Ficamos frente a frente de todos



 Só não há erro de crase em:

 A) Expliquei à você o ocorrido

 B) O aborrecimento é prejudicial à todos

 C) Candidatou-se à vereadora

 D)Irei à Paris

 E) Fomos a casa de meus tios na sexta-feira



 __ beira do leito, assistiu __ colega, hora __ hora, 

minuto __ minuto __ espera de um milagre.

 A) à, à, à, a, à

 B)a, a, a, a, à

 C)à, a, a, a, a

 D)a, a, a, a, a

 E) à, a, à, à, à



 (TJ) Observe as frases:

 I. Não se referiram a qualquer reforma, mas à de 1971.

 II. À língua, deve-se querer como à Pátria.

 III. O cavalo está à fugir.

 IV. A discussão era a propósito de reformas ortográficas.

 A ocorrência ou não de crase está correta em:

 A) Somente na I e na II

 B) Somente na I e na IV

 C) Somente na II e na III

 D) Somente na II e na IV

 E) Somente na III e na IV


